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Question and answer booklet – Instructions to candidates

•	 Write your session number in the boxes above.
•	 Do not open this booklet until instructed to do so.
•	 This booklet contains all the paper 1 questions.
•	 Refer to the text booklet which accompanies this booklet.
•	 Answer all of the questions in the boxes provided.  Each question is allocated [1 mark] unless 

otherwise stated.
•	 The maximum mark for this examination paper is [45 marks].

Livret de questions et réponses – Instructions destinées aux candidats

•	 Écrivez votre numéro de session dans les cases ci-dessus.
•	 N’ouvrez pas ce livret avant d’y être autorisé(e).
•	 Ce livret contient toutes les questions de l’épreuve 1.
•	 Référez-vous au livret de textes qui accompagne ce livret.
•	 Répondez à toutes les questions dans les cases prévues à cet effet.  Sauf indication 

contraire, chaque question vaut [1 point].
•	 Le nombre maximum de points pour cette épreuve d’examen est de [45 points].

Cuaderno de preguntas y respuestas – Instrucciones para los alumnos

•	 Escriba su número de convocatoria en las casillas de arriba.
•	 No abra este cuaderno hasta que se lo autoricen.
•	 Este cuaderno contiene todas las preguntas de la prueba 1.
•	 Consulte el cuaderno de textos que acompaña a este cuaderno.
•	 Conteste todas las preguntas en las casillas provistas.  Cada pregunta vale [1 punto] salvo que 

se indique lo contrario.
•	 La puntuación máxima para esta prueba de examen es [45 puntos].
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Miércoles 4 de mayo de 2016 (tarde)
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Текст A — «Город роскошный, ужасный и страшный»

На основе информации в тексте А соедините фразы с их возможными авторами.  Напишите в 
клеточках слева соответствующие буквы.

Пример:	 Робер	 Г

1.	 Робер	

2.	 Джон	

3.	 Андраш	

А.	 В Москве чистый воздух.

Б.	 Жить в Москве спокойно для нервов.

В.	 В Москве я жил один раз.

Г.	 В Москве живут моя жена и дети.

Д.	 В Москве плохой воздух.

Е.	 В Москве я жил много раз.

Ж.	 В Москве слишком много волнений.

З.	 Моя семья осталась в Париже.

На основе информации в абзаце  выберите правильное утверждение, из предложений А–Г в 
колонке слева.  Напишите в клеточке справа соответствующую букву.

4.	 Робер считает, что в Москве…

	 А.	 цены ниже, чем Европе.	
	 Б.	 можно выполнить любые планы.
	 В.	 очень не любят французов.
	 Г.	 легко ездить на машине.

На основе информации в абзаце  ответьте на следующий вопрос.

5.	 Какое слово означает «очень длинные»?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        

На основе информации в абзаце  выберите правильное утверждение, из предложений А–Г в 
колонке слева.  Напишите в клеточке справа соответствующую букву.

6.	 Джон говорит, что…

	 А.	 недавно приехал в Москву из Америки.	
	 Б.	 школьное обучение в России плохое.
	 В.	 Москва – город любви и альтруизма.
	 Г.	 обычному москвичу легко купить себе жилье.
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На основе информации в абзаце  ответьте на следующий вопрос.

7.	 Какое выражение означает «у людей нет своего мнения»?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        

На основе информации в абзаце  выберите правильное утверждение, из предложений А–Г в 
колонке слева.  Напишите в клеточке справа соответствующую букву.

8.	 Андраш говорит, что…

	 А.	 видит в Москве много хорошего.	
	 Б.	 видит в Москве только плохое.
	 В.	 работает совсем один.
	 Г.	 хочет фотографировать только столицу.

На основе информации в абзаце  ответьте на следующий вопрос.

9.	 Какое утверждение означает, что москвичи плохо воспитаны?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        
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Текст Б — Как работает туристическая полиция

На основе информации в абзаце  ответьте на следующие вопросы.

10.	 Назовите два вопроса, на которые должен ответить каждый полицейский.	 [2 балла]

	 (a)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                   

	 (б)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                   

11.	 Назовите два предмета, которые должен хорошо знать каждый полицейский.	 [2 балла]

	 (a)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                   

	 (б)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                   

На основе информации в абзаце  ответьте на следующие вопросы.

12.	 Слово «разговорник» означает:

	 А.	 человек, который много говорит	
	 Б.	 нелитературное слово
	 В.	 книга фраз и выражений
	 Г.	 словарь сленга

13.	 Назовите два вопроса, которые обычно задают туристы.	 [2 балла]

	 (a)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                   

	 (б)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                   
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Следующие предложения на основе информации из абзацев  и  либо правильные, либо 
неправильные.  Отметьте правильный ответ [  ].  Обоснуйте ответ словами из текста.   
Чтобы получить 1 балл, нужно ответить на оба вопроса.

	 Да	 Нет

Пример:	 Полицейские учат английский недавно. 

	 Обоснование:	 . . . . . .     Сотрудники туристической полиции английский начали  . . . . .    
		  . . . . . .     учить всего месяц назад  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                

14. Многие полицейские учили английский язык в школе.

Обоснование:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                             

15. Полицейские боятся говорить по-английски.

Обоснование:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                             

16. Полицейские работают сами.

Обоснование:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                             

На основе информации в абзаце  ответьте на следующий вопрос.

17.	 Как туристы узнают волонтеров?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        

На основе информации в абзаце  выберите правильное утверждение, из предложений А–Г в 
колонке слева.  Напишите в клеточке справа соответствующую букву.

18.	 Волонтеры думают, что…

	 А.	 в Москве больше туристов из Европы.	
	 Б.	 азиаты хорошо говорят по-английски.
	 В.	 в Москве больше туристов из Азии.
	 Г.	 в Москве десять–пятнадцать туристов в день.
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Текст В — Невероятные изменения в зоне Чернобыля

На основе информации в абзаце  ответьте на следующий вопрос.

19.	 Что случилось в Чернобыле после ядерной аварии?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        

Найдите в колонке справа слова, близкие по смыслу словам из абзаца  в колонке слева.

Пример:	 заявили  (строчка 6)	 В

20.	 региона  (строчка 7)	

21.	 уникальным  (строчка 9)	

22.	 негативно  (строчка 13)	

А.	 улицы

Б.	 плохо

В.	 сообщили

Г.	 единственным

Д.	 отлично

Е.	 обычным

Ж.	 района

З.	 думали

На основе информации в абзацах  и  ответьте на следующий вопрос.

23.	 Почему ученые думают, что без людей природа улучшается?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        
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24.	 На основе информации в абзаце  выберите три правильных утверждения из предложений 
А–З в колонке справа.  Напишите в клеточках слева соответствующие буквы в любом 
порядке.	 [3 балла]

A А.	 Люди в Чернобыле больше не живут.

Б.	 Сейчас в регионе стало больше фауны.

В.	 Регион исследуют западные ученые.

Г.	 Волков стало в четыре раза меньше.

Д.	 Регион исследуют российские ученые.

Е.	 Волков стало в семь раз больше.

Ж.	 В регионе стало намного меньше фауны.

З.	 Люди вернулись жить в Чернобыль.

Вопросы 25, 26, 27 относятся к абзацу .  В списке данных слов найдите те, которые заполняют 
пропуски в тексте В.

атомного которые приспособились эта

которому отказались электронного эти

Пример: [ – X – ]	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                         приспособились  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                         

25.	 [ – 25 – ] 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                           

26.	 [ – 26 – ] 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                           

27.	 [ – 27 – ] 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                           
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Текст Г — Школьник из Петербурга получил «малую нобелевскую» премию

На основе информации в абзаце  ответьте на следующие вопросы.

28.	 Какое слово говорит о том, что школьник получил высшую премию?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        

29.	 В какой стране проходил конкурс?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        

На основе информации в абзаце  соедините начало предложений с правильными окончаниями 
справа.

Пример:	 Данила представил…	 Д

30.	 В конкурсе участвовали…	

31.	 Премия вручена…	

32.	 Школьник получил премию…	

А.	 в области математики.

Б.	 трем лучшим участникам.

В.	 только российские студенты.

Г.	 школьники со всего мира.

Д.	 серьезное исследование.

Е.	 в области астрономии.

Ж.	 четырем лучшим участникам.

З.	 математическую задачу.

Все приведенные ниже слова из абзаца  относятся к чему-то или кому-то в тексте.  В колонке 
справа напишите, к чему или кому они относятся.

В предложении… слово… относится к…

Пример:	 …летом он занимается 
в … математических 
школах  (строчки 11–12)

«он» 	 . . . . . . .        Даниле Фиалковскому  . . . . . . .     

33.	 Его научным руководителем 
является … Сергей Иванов  
(строчки 12–13)

«Его» 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  

34.	 …именем которого … была 
названа Малая планета   
(строчки 13–14)

«которого» 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  
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На основе информации в абзаце  ответьте на следующий вопрос.

35.	 Какое выражение (слово) говорит о том, что в команде России несколько школьников?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        

Выберите правильный ответ из А–Г.  Напишите букву в клеточке справа.

36.	 Выражение «в общей сложности» означает:

	 А.	 конкурс был очень трудным	
	 Б.	 всего школьники получили 9 премий
	 В.	 стать членом команды было очень трудно
	 Г.	 школьники получили только 9 премий

37.	 Слово «награда» означает:

	 А.	 подарок	
	 Б.	 альпинистка
	 В.	 шапка
	 Г.	 премия

На основе информации в абзаце  ответьте на следующие вопросы.

38.	 Какое выражение означает «известные во всем мире»?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        

39.	 Какое выражение означает «ученые, получившие премию»?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        

Выберите правильный ответ из А–Г.  Напишите букву в клеточке справа.

40.	 Слово «вуз» означает:

	 А.	 научный институт	
	 Б.	 средняя школа
	 В.	 Нобелевский комитет
	 Г.	 университет
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